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 ◊UI
ò “« ≥∑ Ë ≥∂Á«u)œ ÈÅÁ“«b
« tÐ —ušÅtLÖœ jš å

ò ‰b  s¹« —œ≥[µUð Áœ“ X öŽ u~*« qš«œ XLÝ tÐ åd² Åv²
UÝ 

 ◊UI
ò¥± Ë ¥∞Æb¹¬ XÝœÅtÐ å

 ò ·U−Ý jš   40 → 41Èe7d  jš  «“«u  tÐ «— å 

ÆbOM7 rÝ— XAÄ

 jšò “« «— u~*« cžU7   36 → 37◊uDš Ë Áœd7 Uð å 

ò  36 → 40 → 41 → 37 bOM7 X*Ë— å® qJýµ¥‡‡ÅÅ∂Æ©

ò X??L?G?H   4 ′0 → 4 ′1 → 37 → 36·U??−??Ý t?J?ð å

 qJý® býUÐÅv  XAÄ tMðôUÐ œušdÝµµ‡‡ÅÅ∂Æ©

 s¼«dOÄ œuš dÝ ·U−Ý  37 → 4 ′1 → 4 ′0 → 36 =
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 —ušÅtLÖœ±[µ d² Åv²
UÝ   17 → 42 = 27 → 43 =

 ¨œušdÝ ·U−Ý≥[µ d² Åv²
UÝ   42 → 44 = 43 → 45 =
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ÂËœ ‘Ë— œuš dÝ ·U−Ý

 ¨‰b  s¹« —œ≤ ‡‡ ≥ d² Åv²
UÝ   17 → 40 = 18 → 41 =
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« tÐ å±·U−Ý jš åd² Åv²
UÝ 

 ÈÅtDI
ò tÐ fáÝ œuý UO
uÖ¥±Æœuý qUË UM×
« UÐ å
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ò Áœ“ÅX öŽ XAÄ t
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≤‡‡≥ d² Åv²
UÝ   11 → 42 =
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ò  43 → 42 → 11 → 36 bOM7 X*Ë— «— å® qJýµπ‡‡ÅÅÅ∂Æ©
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ÆbOM7 X*Ë—

 ÈÅt??D??I?
ò ±∑ò ‰b??  s??¹« —œ Á«u??)œ ÈÅÁ“«b?
« t?Ð å∂[µ

 ÈÅt?D?I?
ò Áœ“ X? ö?Ž Èe?7d?  j?š ÈË— åd² Åv²
UÝ≥πX?ÝœÅtÐ å

Æb¹¬Åv 

∂[µ d² Åv²
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tKUU]  25 → 56 = 56 → 57 = 57 → 58 = (25 → 26)
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4 ′5 → 53 = 53 → 54 = 54 → 55 = (4 ′2 → 45)         1
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55→ 58 = Ë
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56→ 5 ′6 = 57→ 5 ′7 = 58→ 5 ′8 = ¨‰b  s¹«Å—œ≤[µd² Åv²
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ÅÅÅÅÅÅ±∏µ

bMKÐ tMðôUÐ s¼«dOÄ

     ‰b Ås¹«ÅrOÝdðÅXNł 
±

X*Ë— t²Ý«— s¼«dOÄ ”UÝ« “« ”U³* 

ÆbOM7

 ÈÅt?D?I?
ò “« ≥‰b?  s?¹« —œ Á«u?)œ ÈÅÁ“«b?
« t?Ð jš å

ò∂[µ‡‡ÅÅÅ¥ ÈÅt?D?I?
ò Áœ“ X? ö?Ž s?O?¹UÄ XLÝ tÐ åd² Åv²
UÝ ¥≥å

Æb¹¬Åv  XÝœÅtÐ

 ÈÅt?D?I?
ò “« uKNÄ jš—œ ±¥—œ ¨Á«u?)œ ÈÅÁ“«b
« tÐ å

ò ‰b  s¹«∂[µ‡‡ÅÅ¥ÈÅtDI
ò Áœ“ X öŽ sO¹UÄ XLÝ tÐ åd² Åv²
UÝ 
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      ‰b  s¹« —œ    ∂[µ‡‡ÅÅÅ¥d² Åv²
UÝ    3 → 43 = 14 → 44 =

 ÈÅtDI
ò “« ¥≥ò ÈÅÁ“«b
« tÐ å±UO
uÖ sO]dÞ tÐ åd² Åv²
UÝ 

◊UI
ò fáÝ Áœd7¥≥Ë ¥¥qJý® bOM7 qUË d~¹bJ¹ tÐ «— å∑≤‡‡ ∂Æ©

 bOM7 rOÝdð uKł bM
U  «— XAÄ u~*« ® qJý∑≥‡‡∂Æ©

 ‰b  s¹« —œÅ         ∂[µ‡‡ÅÅ¥d² Åv²
UÝ    2 → 45 = 1 ′4 → 46 =

U¼u~*« ÈË— dÐ «— t
“«u  rzöŽ Ë tÇ—UÄ ÈÅU²Ý«— ◊uDš 

ÆbOM7 rÝ—

ÆbOM7 «bł ‘dÐ jš q×  “« «— s¼«dOÄ uKł Ë XAÄ Èu~*« 

±‡‡  œËbŠ dL7 jš “« ”U³* tMðôUÐ ‘dÐ jš¥‡‡≥ÆœuýÅv  rOÝdð dðÅsO¹UÄ sO²Ý¬ ÈÅtIKŠ n7 jš “« Ë dðôUÐ d² Åv²
UÝ 
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¿ tMðôUÐ ÈuKł

 ÈÅtDI‡
ò “« ¥¥ÈÅÁ“«b
« t‡‡Ð tMðôU‡Ð ‘dÐ j‡š ÈË— å

Åò±[µ‡‡± ÈÅtDI
ò Áœ“ X öŽ åd² Åv²
UÝ ¥∑Æb¹¬Åv  XÝœÅtÐ å

 ◊U?I
ò ¥∑ Ë ±¥b?¹b?ł j?š U?ð Áœd?7 q?UË r¼ tÐ «— å

 qJý® b¹¬ XÝœÅtÐ tMðôUÐ ÈuKNÄ∑¥‡‡∂Æ©

ò t?‡?K?UU?‡‡]   4 ′4 → 4 ′3—U?‡?N?‡?Ç t?‡Ð «— ‘dÐ j‡š å

 ◊U?I?
ò U?ð Áœd?7 rOGIð ÈËUG  XLGH¥∏ Ë ¥π Ë µ∞XÝœÅtÐ å
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 ◊UI
ò ̈ bM7 œ—ušdÐ s «œ ÈÅt³* UÐ Uð Áœd7 rÝ— uKł Èe7d µ±Ë 

µ≤ÅË µ≥Æb¹¬ XÝœÅtÐ å

ò ÊU?????? “«Ë« ◊u??????D?????š   48 → 51ò ¨å  49 → 52Ë å

ò  50 → 53ÆbOM7 rÝ— «— å

«œËb?Š Î “« 

  

1

2
 t??K??UU?]ò   4 ′2 → 41—u??šÅt?L?Öœ j?šå

 qJý® bOM7 rÝ— UO
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 qJý ∑∂‡‡∂ÆbýUÐÅv  bMKÐ tMðôUÐ s¼«dOÄ v¹ôUÐ ÈÅtJð Èu~*« 

Æb?OM7 «bł ÊU “«Ë« ◊uDš ÈË— “« «— s «œ  UFDH 

 Á—ULýò Èu~*« ±“« fáÝ bO¼œ —«dH cžU7 ÈË— dÐ «— å

 ◊UI
òµ± Ë ¥∏ò ÈÅÁ“«b
« tÐ å≥j?š t²ý«cÖ tKUU] åd² Åv²
UÝ 

ÆbOM7 rÝ— «— s «œ ÊU “«Ë«
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“«u  X öŽ tÐ tłuð UÐ 

 Á—U?Lýò ÈÅtFDH≤Æb?O?¼œ —«dH ÊU “«Ë« jš UÐ ”U2 «— å

Æb?O¼œ ÊU “«Ë« ‘Ë— s¹bÐ «— u~*« d~¹œ  UFDH  

ò ‘d?????Ð j????š   44 → 4 ′3s????? «œ ÈÅt?????³????* j????š Ë å

ò  30 → 27 bOM7 ÕöU« «— å® qJý∑∑‡‡∂Æ©
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¿tMðôUÐ XAÄ 

ÅÅÅÅÅ                                  ±d² Åv²
UÝ 

 qJý®∑∏‡‡∂ XAÄ ÈuKNÄ b¹bł jš ©  1 ′4 → 54 =

   

  

1

4
tKUU]  

  = (4 ′5 → 4 ′6 ) ◊UI
 µ∑ Ë µ∂ Ë µµ

È—«c?ÖÅÁ—U?L?ý XÝ«— tÐ éÇ “« u~*« ÊU “«Ë«  UFDH 

Æœuý

r?Ý— ◊u?D?š t?
“«u?  r?¹ö?Ž Ë ÊU? “«Ë« ÈULM¼«— jš 

Æœuý

b?O?M?7 «b?ł ÊU? “«Ë« ◊u?D?š ÈË— “« «— u?~?*«  UFDH 

ÅqJý®∑π‡‡∂Æ©
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  46 → 54 =

  57 → 60 = È“«u    56 → 59 È“«u    55 → 58

XAÄ Èe7d  jš UÐ È“«u  ÊU “«Ë« ◊uDš



ÅÅÅÅÅÅ±∏π

ÆœuýÅv  Áœ«œ uKł Èu~*« bM
U  s «œ XAÄ ÈÅU¼ÅÊU “«Ë« 

≥ d² Åv²
UÝ   55 → 5 ′5 = 56 → 5 ′6 = 57 → 5 ′7 =

ò ‘d????Ð j????š   4 ′5 → 4 ′6s???? «œ ÈÅt????³????* j????š Ë å

ò  25 → 31å bOM7 ÕöU« ® qJý∏∞‡‡ÅÅ∂Æ©
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Êœ«œ —«dH XNł Ë Ábý q U7 s¼«dOÄ Èu~*« XAÄ 

dÐÆbýUÐÅv  ÁœU ¬ tÇ—UÄ ÈË— 

ò s «œ ‘dÐ jš ÈË—   4 ′5 → 4 ′6g7ÅsOÇ X öŽ å

Æœuý rOÝdð
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rzöŽ tOK7 tÇ—UÄ ÈË— dÐ u~*«  UFDH Êœ«œ —«dH “« q³H 

 ÈU¼ÅqJý® œuý hbA  Ê¬ ÈË— dÐ u~*«∏±‡‡ÅÅ∂ Ë ∏≤‡‡ÅÅÅ∂Æ©
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—ušÅtLÖœ ·U−Ý jš s¼«dOÄ ÈuKł ÊœuÐ “UÐ tÐ tłuð UÐ 

ÆbOM7 rÝ— «—

ò s?? «œ Ë t??M??ðôU??Ð —u??šÅt?L?Öœ ◊u?D?š   40 → 42Ë å

ò  4 ′2 → 41ò t?M?ðôU?Ð ·U?−Ý jš Ábý Uð å  62 → 61jš Ë å
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 ÈU¼ÅqJý® œuýÅv ∏≥‡‡ÅÅ∂ Ë ∏¥‡‡ÅÅÅ∂Æ©
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ÆbOM7 X*Ë— «— s «œ Ë tMðôUÐ ·U−Ý ◊uDš 

 tMðôUÐ œušdÝ ·U−Ý  40 → 62 → 61 → 42 =

 s «œ œušdÝ ·U−Ý
  4 ′2 → 64 → 63 → 41 =

«— U¼Åt
“«u  Ë sOÇÅjš r¹öŽ Ë tÇ—UÄ ÈU²Ý«— ◊uDš 

ÆbOM7 hbA 

tÇ—UÄ ÈË— dÐ Êœ«œ —«dH XNł s «œ Ë tMðôUÐ ÈU¼u~*« 

 ÈU¼ÅqJý® býUÐÅv  ÁœU ¬∏µ‡‡ÅÅ∂ Ë ∏∂‡‡ÅÅÅ∂Æ©
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ÈdE, v¹U�“¬œuš

∫bO¼œ aÝUÄ  ô«RÝ tÐ U¼u~/« qJý tÐ tłuð UÐ 

± —«bI  ‡‡  14 → 40ÆXÝ« ììì nK²b  ÈU¼Å‰b  —œ Ë XGO
 ììì 

≤ôuLF  ‡‡Î —«bI    40 → 41 UÐ XÝ« dÐ«dÐ 
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« →Æ

≥ —«bI  ‡‡  F → 41 UÐ XÝ« dÐ«dÐ tMðôUÐ —œ →uKł sO²Ý¬ —œ 

¥ tDI
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µ tDI
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vKLŽ v¹U�“¬œuš

±ÆbOM7 rOÝdð «— ôUÐ qJý —œ uKł tMðôUÐ Èu~*« t «œ« ‡‡

≤ÆbOM7 rÝ— «— sO²Ý¬ Èu~*« Ê¬ ÈÅtIKŠ —Ëœ “« ÁœUH²Ý« UÐ Ë bOM7 rÝ— Á«u)œ e¹UÝ tÐ È«ÅtMðôUÐ ‡‡
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ÈdE, v¹U�“¬œuš

±ò jš ÈÅÁ“«b
« ‡‡ÅÅÅ  1 → 2 UÐ XÝ« dÐ«dÐ å→Æ

≤‡‡ ò jš ÈÅÁ“«b
«  0 → 1 UÐ XÝ« dÐ«dÐ å→Æ

≥‡‡Å  ◊uDš  6 → 12 Ë   14 → 15øb
uýÅv  ÁbO U
 tÇ 

uKNÄ jš Ë t
UýdÝ jš ‡‡ n*«ÊœdÖ jš Ë uKNÄ jš ‡‡ »

‡‡ Ã uKNÄ Ë XAÄ —Ë—U7XAÄ —Ë—U7 Ë XAÄ Èe7d  jš ‡‡ œ

¥ ÈÅtDI
ò ‡‡±∞Æœuý UO
uÖ b¹UÐ —«bI  tÇ å

 ‡‡ n*«
  
0/ 5cm ‡‡ »

  
1cm ‡‡ Ã

  
0/ 7cm‡‡ œ 

  
2cm

µ‡‡  ò jš Á“«b
«  13 → 14 jš UÐ XÝ« dÐ«dÐ å+ →d² Åv²
UÝ 


